

## **«Точка притяжения – модельная библиотека»**

*Модельная библиотека №1 им. Л.Н. Толстого*

*Объединение муниципальных библиотек. Г. Перми*

*Овчинникова Марина Васильевна, ведущий библиотекарь*

Инновации – необходимый элемент развития любой организации, и библиотек в том числе. Только впитывая и предоставляя своим читателям новые, нестандартные ресурсы и услуги, можно получить общественное признание, показать социальную значимость библиотеки. Выбирая новые формы работы, что диктует время, библиотека должна ориентироваться на то, что ожидает от нее население, чтобы предлагаемое было ими принято – только в этом случае можно рассчитывать на результат.

Далее мы хотим рассказать про самые яркие мероприятия, которые прошли на площадке модельной библиотеки №1 им. Л.Н. Толстого с момента ее открытия.

Уже в день открытия, 8 ноября, у нас состоялось такое необычное мероприятие как воркшоп на тему «Мегатренды: жизнь в тренде и мимо». Воркшоп – это встреча небольшой группы профессионалов для обмена опытом, знаниями. Воркшоп был проведен специалистами проектного центра «Молодежный эксперт» для студентов вузов и колледжей. Участники попытались ответить на такие непростые, но важные вопросы: как соответствовать новому миру в условиях постоянных изменений, как не оказаться «за бортом»? По итогам воркшопа участниками был сделан вывод: если хотите быть востребованным специалистом в будущем, срочно изучайте таймлайн трендов и технологий, чтобы увидеть возможные зоны собственного развития и попадания в тренды.



Одно из самых крупных мероприятий, прошедших на площадке нашей библиотеки – это спич-марафон «Война и мир А.Г. Солдатова». Формат спич-марафона предполагает короткие и яркие выступления, объединенные какой-либо темой. В данном случае спикерами выступили специалисты

музея истории пермского моторостроения, деятели культуры г. Перми, историки, библиотекари и краеведы, рассказавшие о значимых этапах жизненного пути А.Г. Солдатова. Среди гостей мероприятия было много молодых людей – студенты ПГНИУ, представители Совета молодежи «Пермских моторов», участники клуба «Пермский краевед». Всего в спич-марафоне приняли участие 30 человек.

Главным партнером в проведении спич-марафона выступил Музей истории пермского моторостроения. Благодаря им на мероприятии были представлены архивные документы и уникальный экспонат – шинель генерала Солдатова.

Спич-марафон «Война и мир А.Г. Солдатова» получил большой резонанс в сети. Более десятка различных интернет-порталов разместили на своих страницах информацию с пресс- и пост-релизами мероприятия. Среди них сайт администрации Свердловского района, сайт «Пермский информационный портал», популярный новостной портал «Среда обитания» и многие другие.

В наше время очень популярны так называемые квизы. Квиз (от англ. quiz) – это слово означает соревнование, в ходе которого один или несколько участников отвечают на поставленные им вопросы. В русском языке аналогом этого слова является всем знакомая «викторина», хотя, в последнее время, нередко можно встретить и употребление упомянутого выше англицизма.

Мы же в своих стенах ежемесячно проводим своеобразный квиз под названием «Интеллектуальная тусовка». «Интеллектуальная тусовка» – это легкая интересная игра в формате вопросов и ответов, которая проходит в дружеской атмосфере.

Разбившись на несколько команд, игроки соревнуются в умении выстраивать логические цепочки, проверяют широту своего кругозора. Это мероприятие для



тех, кто любит рассуждать, обсуждать, спорить, сомневаться, а неформальная обстановка помогает игрокам провести вечер весело и в хорошей компании. Бесменным ведущим наших игр является пермский краевед Андрей Летягин.

Мастер-класс – одна из самых пользующихся успехом форм массовой работы нашей библиотеки. Мастер-класс – это ярко выраженная форма ученичества именно у учителя-мастера, процесс передачи мастером ученикам опыта, мастерства чаще всего путем прямого и комментированного показа приемов работы, то есть интерактивной коммуникации.



За время нашей работы мы организовали и провели мастер-классы по бумагопластике, по изготовлению закладки для книги. 2020 год в Российской Федерации назван годом народного творчества, поэтому мы запустили цикл мастер-классов по изготовлению народных кукол-

оберегов. Самыми популярными на данный момент являются мастер-классы по каллиграфии. В нашей библиотеке прошло уже 4 занятия по освоению каллиграфического искусства, а преподаватель по каллиграфии Дарья Мехоношина уже планирует провести полноценный курс на базе нашей библиотеки.

Помимо тех мероприятий, которые мы организуем самостоятельно, мы также предоставляем нашу площадку для мероприятий, которые организуют и

проводят наши партнеры. Так в модельной библиотеке №1 им. Л.Н. Толстого состоялся картинник.

Картинник – это выставочное пространство, в котором молодые художники представляют свои произведения искусства сверстникам, а гости мероприятия - творческие личности - вдохновляются уютной атмосферой. Иными словами, картинник – это неформальная выставка молодых художников.

Главной задумкой организаторов было создание креативного выставочного пространства, в котором гости могут не только насладиться творчеством своих сверстников, но и приобрести новые знания.

Мероприятие было проведено молодежью для молодежи. Участниками и гостями картинника были ученики пермских школ, техникумов и ВУЗов. Организовали мероприятия ученицы средней образовательной школы 77: Фёдорова Валерия, Флягина Елизавета, Лопатина Маргарита и Постановова Юлия при поддержке Администрации Свердловского района города Перми и модельной библиотеки №1 им. Л. Н. Толстого.

Гостям картинника были организованы образовательная игра на тему искусства, мастер-класс от художника-иллюстратора детских книг Анастасии Столбовой и публичные выступления приглашенных спикеров и художников. Мероприятие получило положительный отклик от аудитории, и уже в ближайшие время планируется проведение второго картинника.

Хочется отметить, что мы всегда рады сотрудничать с творческой и инициативной молодежью.